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KIADÓHIVATAL:

Szikes Antalkönyvnyom- 
dája, hova az előfizetési 

pénzek, hirdetések és 
minden a kiadóhivatalt 

érdeklő közlemények 
küldendők.

,N y i 1 t t é r*-ben egy 
sor közlési dija 10 kr.
Hirdetések jutányos 
áron vétetnek fel.

SZARVASI LAPOK
TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP. 

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.

I ELŐFIZETÉSI ÁB
Egész évre 5 frt. — 
Félévre . 2 frt 50 kr. 
Negyedévre 1 frt 25 kr.

I SZERKESZTŐSÉG:

i Kényes at.-a, 175. szám 
! hova a lap szellemi ré- 
1 szét illető közlemények 

küldendők.
j Kézirat« k nem 
adatnak vissza

Teremtsünk olcsó pénzt.

Hálatelt kebellel tekinthet az alföldi gazda 
az egek felé, köszönetét mondhat a gondviselés­
nek, midőn látja a bő aratást, mely az idén 
fáradsága osztályrészéül jutott. Emberemlékezet 
<5ta alig volt oly év. mely mezei terményeink 
mindenikében egyformán oly bőven fizetett volna, 
mint a mostam év. Reánk is fért már ez az 
áldás, mert mióta a gazdasági válság a nyomott 
árak miatt a földbirtokos osztályt létében fenye­
gette, azóta — pedig egész egy évtizedről van 
szó — csak nyomorgás volt az alföldi nép sorsa. 
Csekély jövedelemmel szemben tetemes kiadások 
terhe alatt sző sem lehetett arról, hogy előbbre 
haladjon, csak úgy naprói-napra tengette életét. 
Most szabadabban lélekzik fel, jövőbe vetett bi­
zalommal folytatja munkáját, talán joggal reméli, 
hogy szebb napjai lesznek.

Az alföld gazdálkodó népének tehát ma 
nincs oka zúgolódni. Beteltek vágyai, a megelé­
gedés nyugalma foglalhat helyet keblében.

Azonban nem úgy van az, a társadalom 
minden rétegeiben. Az iparos, kereskede'mi és 
az értelmiség osztályai bizony a bő aratás da­
czára is még mindig panaszra nyithatják ajkaikat. 
Illő volna pedig, hogy a hol a nemzet túlnyomó 
többségének derúltebb napjai virradtak fel, ott 
ne vonja be nyomasztó ború a többinek egét 
sem, legyen okuk azoknak is felvidulni.

Hogy bizonyos tekintetben a jó terméssel 
az iparos és kereskedelmi osztálynak állapota is 
javul, azt mi nem tagadjuk; de nem javul oly 
mértékben, mint javulnia kellene. S e tekintet­
ben volna pár szavunk, különösen a mi speczi- 
ális viszonyainkat tekintve.

Az iparos és kereskedő boldogulásának egyik 
alapfeltétele az olcsó pénz. Egyiknek úgy 
mint másiknak befektetési alapra van szüksége.

Ha azonban ez az alap drága, ugyan hogy bol­
doguljon akkor ? Ha a kamat felemészti előre 
minden remélhető jövedelmét, ugyan hogy tartsa 
fenn magát s munkásai körét ? Nem boldogul, 
mert nem boldogulhat. Ott hagyja iparát, mes­
terségét, inkább tengeti életét, vagy keres szol­
gálatot, hogy valahogy megélhessen.

Kötelességünk első helyen tehát olcsóvá 
tenni a pénzt.

Ennek érdekében mi itt egy eszmét vetünk 
fel, melyet keresztülvinni óhajtunk, vállvetve 
mindazokkal, kik az iparos és kereskedelmi osz­
tály életérdekeít szivükön hordják.

Van nekünk egy virágzó, jó hírnek örvendő, 
szilárd hitelű takarékpénztárunk. Ez van hivatva 
a bajon segíteni. Mit ez intézetnek érdemes igaz­
gatója egynéhány évvel ezelőtt önszántából moz­
gatott, de még akkor keresztül nem vihetett, 
fogjunk annak keresztül viteléhez már ma. Szál­
lítsuk le a takarékpénztári kölcsönök kamatait 
8%-ról 6%-ra, teremtsünk városunkban egy 
teljesen egészséges pénzforgalmat, tegyük lehe­
tővé a leginkább eladósodott iparos és kereske­
delmi psztálynak, hogy olcsóbb kamat mellett 
egyrészt súlyos terheitől megszabaduljon, más­
részt új befektetésekhez olcsó pénzt kapjon, ha 
ezt tesszük, áldásthozó munkát fogunk végezni.

Naponkint tapasztaljuk, hogy nagyobb köl- 
csöneink mind keresnek a fővárosban vagy ked­
vezőbb kamatú helyeken pénzt, mert a mi 8-as 
kamatozásunk rendszerét drágának tartják. Ha 
mi a kamatot leszállítjuk, e kölcsönkeresletek 
mind megmaradnak itt. Igaz, hogy első látszatra 
a 6°/0 kamatok melleit a takarékpénztár keve­
sebb haszonra fog dolgozni, de csak látszani fog, 
hogy igy dolgozik, mert a mit a kamatkülönbö­
zeten veszt, azt a forgalom nagyobbodásában 
fogja megnyerni.

A betétek kamatai is természetesen Iejebb

fognak szállani 4—4»/» °/e ra s lesznek, kik 
aggodalommal néznek ezen leszállításra. Mi nem 
osztjuk az aggodalmat, mert hisszük, hogy egvrésze 
a tőkének ugyan elfog egy időre tőlünk vonatni- 
de azt szilárd hitelünk mellett a központi pénz­
intézetek olcsó kölcsönei mindig fedezni képesek.

A takarékpénztárak felállításának nem az 
a főcélja, hogy a részvényeseknek minél nagyobb 
osztalékot juttassanak, hanem egy nemes törek­
vés hozta azokat létre, hogy egészséges pénz- 
forgalmi viszonyokat teremtsenek.

Ezennel felszólítjuk és felkérjük pénzintéze­
tünk igazgatóságát, de különösen annak élén 
Salacz Ferenez igazgató urat, hogy ez eszmével 
megbarátkozni, azt a kivilei felé egyengetni 
kegyeskedjék.

Magunk részéről az indítványt annak helyén 
ez érdekben legközelébb meg fogjak tenni.

Aiispáni jelentés június hóról,
(Vége.)

III. U t a k-h i d a k-v é d töltések.

A közutak, valamint a községi utak utcák, járdák 
teljesen jókarban vannak. Az utkapavok aratási, egyhavi 
idejüket legnagyobb részt rault hó végével s e hó 
elejével megkezdették.

A folyó évre előirányzott útépítési munttälalok jó 
részben elkészüllek.

Az alsó tehér körösi társulat töltés belebbezési 
munkálatai befejezésükhöz közelednek.

A békési hullámtéri hid építése serényen 
folyik, y,

A b.-csabai utkövezés úgy a vármegye mint a 
község által kiépítendő területeken gyorsan halad előre 
s befejezéséhez közeleg.

A védtöltések állapota általában jó. A berettyó-kö- 
rösi társulat az. iván-fenéki szakaszon a védgátak erő­
sítését múlt hónapban is folytatta.

IV. Közoktatás.

A közoktatás menete a lefolyt hóban a beérkezett 
jelentések szerint rendes volt a tanköteles gyermekek az

Az egyetlei leány.
(.Dánból, Blither után)

Midőn 1815-ben Kopenhágába jöttem, felkerestem 
azon barátomat is, kivel már régóta óhajtottam 
találkozni. Alig voltunk egy-két percig együtt, 
kopogtattak, az ajtó megnyílt egy középkorú nő lépet1 
be udvariasan meghajtva magát előttünk. Megjelenése 
úgy mint egész külseje feltűnést keltett. Kalapja, szin- 
hagyott felöltője s egyéb ruhája nagy mérvben viselt, 
ócska fercmü volt. Balkeze kis ujján egyszerű gyűrű 
csillogott, látszatra inkább sárga rézből mint aranyból. Jobb 
kezében napernyőt tartott, mely tán akkor készült, 
mikor, tulajdonosnéja még viruló hajadon-korát élte. 
Különben az egész szegényes öltözei nagyon illett k 
sóvány, beesett és sápadt archoz.

Ha valami idegen ember váratlan lép be, érdek­
lődünk iranta s vizsgálni kezdjük külsejét különösen 
az arcát, tekmtetét, mert mi tűrés-tagadás igaz beszéd­
nek bizonyul be, hogy a szem a lélek tükre. Én is 
erősen megfigyeltem a belépett nőt, szemeiből azonban 
alig lehetett valamit kiolvasni, mert pillái csaknem 
folyvást félig zárva voltak. Rendkívül sajtátságos bizarr 
alakok közé tartozott. Ha beszélt felegyenesedett 
s ekkor elég magasnak látszott, inás különben 
ha halhatott, szikár teste összeesett, ekkor meg ala­
csonynak tűnt fel. Mint valami kitanult koldusnő 
úgy állt előtünk. Dacára annak, hogy csak ugyan 
olyasmi volt, mégis mind hangja, mind magatartása 
bizonyos nagyúri büszkeséget árult el. Nehány percig 
lassú hallgatás után megszólalt. .Uram, nincs sze­
rencsém önt ismerni,* — szólt a nő. — ,ugy látom 
ön sem ismer engemet, hanem azt el kell hinnie,

hogy múltam nem volt oly sötét, mint jelenem* A 
hang, melyei e nehány szó elinondalott, erős felindu­
lásra vallott. Most nehány percnyi csend következett 
aztán így foiytatá megszakított beszédét a nő : ,Jó 
embereimtől tudom, hogy Ön Uram, nemeslelkű férfiú 
s éppen ez bátorit fel önt tisztelettel felkérni, lenne 
kegyes engem, ügyefogyott nőt, tetszése szerint anya­
gilag segélyezni, hogy a házbért, melylyel tartozom, 
lefizethessem.*

A kérelem barátomhoz volt intézve, ki most 
nehány lépést tett irö-asztala felé, azonban csakha­
mar ismét visszaforult e kérdéssel. .Kinek hívják ked­
ves asszonyom ?*

A nő e kérdésre összerezzent, feje aláhanyatlott, 
szemepillái ismét félig lezáródtak, miközben halkan, 
vontatón hangon mondá : .Nevem tudakolja? — rég 
elfeledtem, nem csoda a világ is engemet ; jelenlegi 
nevem nem is az enyém, egy más nagy családé.. . 
Sorgognöd-családnak hivják.* Ezek voltak a nő utolsó 
szavai, aztán ismét felnézett merev tekitetet vetve ránk 
könytelen szemeivel,

Schmidt, igy hívták barátomat, — anélkül hogy 
tovább kérdezte volna, Írott lapot vett elő s adott át 
neki. A nő némán bólintva fejével távozott,

Különös érzés fogott el e nő távozása után. 
Minden arra mutatott, hogy e koldusnő valamikor 
előkelő család tagja volt. Nekem úgy tetszett, mintha 
őt valahol egyszer már láttam volna ; félig-meddig 
ismerésnek tűnt fel mind az arc, mind a hang. A látott 
alak régi idők homályos álomképeként lebegett előt­
tem ; ráfogni, hogy ő az, kit egykor látni véltem, nem 
mertem nem azért, mert mit a képzelet ily állapotban 
a milyenben voltam alkot, az nem oly természetű, 
hogy arra valamit épitni lehetne.

.Sajátságos* — mondá Schmidt, semmikép sem

akarta nevét megmondani ; talán te tudsz valamit felőle 
tévé hozzá.

,Ugy rémlik mintha egykor láttam volna,“ — 
mondám, — de nem tudom egész biztosan megmondani 
hogy hol és mikor.*

— íme, nézzed csak, ott látom az utcán, mondá, 
barátom, — most fordul be a szögleten Boldogasszony 
temploma felé tartva.

Barátom e szavaiban egyenes felhívást látva le­
gott elhagytam a házat, siettem a nő után azt utol is 
értem. Meglehetős közelébe jutva — anélkül hogy ész- 
revetettem volna magamat — folyvást bizonyos távolban 
kisértem.

Amint a nő a Bispegade*) sarkán lekanya^odott, 
mentében zsebéből egy darab papirt húzott ki, azután 
felváltva majd a házak falaira, majd a papir-lapra te­
kingetett, minha házszámot keresne. A Kryssalgade**) 
végén egy-két másodpercig megállt, majd egyet fordult 
s a legközelebbi ház kapuján belépett. Követtem a 
második emeletig. Mig ő csengetett^ egy lépcsővel fel­
jebb mentem, ott a rácsozat mógé álltam feszült 
érdeklődéssel várva a történendőket. Nem sokára 
megnyílt az ajtó. Egy leány Iépetc ki s némi guny- 
mosollyal monda nos hát ismét ilt van ? Nagyon 
gyakran keresi fe! házunkat ; úrnőm meghagyta, mond­
jam meg magának, ha jönni akar jöjjön nyolc nap 
múlva, jövő hét szombatján. Most menjen Isten neve- 
ben, s addig ne mutassa magát. Azt igy elmondva 
egyet fordult s nagy hirtelen becsapta maga után az 
ajtót. Ez igy faképnél hagyott boldogtalan egj'idoig 
még ott állt mint egy kővé valtan kezében kopott 
napernyőjével, azután felegyenesedett, s gyors léptek­
kel indult lefelé alépcsőköu. Követtem. Útját a szerencsét-

*) Püspök utca, Kopenhága egyik fő-útcája.
**j Jegec utca, mely a Püspök-utcából keleti irányban h iád.



iskolákat pontosan látogatták, zárvizsgálatok legnagyobb 
részét jó eredménynyel megtartattak. 
V.böldmivelés ipar és kére s— 

k e d e I e m.
A széna termelés behordásal után múlt hó közepén 

kezdetét vette a takarás s ez idöszerint az egész vár- 
megye területén foly a munka, az őszi búza vetések 
általában kedvező eredménynyel kecsegtettek, a tavaszi 
kalászos vetések azonban sok helyütt közép sőt középen 
alóli termést Ígérnek. A békési járás községeinek hatá­
rában pedig múlt hó 6-án nagymérvű jégeső mintegy 
kilómeternyi szélességben a vetéseket teljesen tönkre tet­
te, s minthogy biztosítva a nagyobb birtokosok részén 
kívül alig volt. a kár tetemes.

A phylloxera szőlő pusztító rovar az egész várme­
gyében mind inkább nagyobb tért foglal el s itt olt 
egesz szőlő dűlőket elpusztított.

Az ipar és kereskedelem a nyári mezei munkák 
beállta miatt élénkségéből veszített, s e téren figyelemre 
méltóbb esemény nem furull elő.

VI. V eg y e s e k.
A járási tisztviselők jelentéseik szerint a községi 

ügykezelést a lefolyt hóban is megvizsgálták, s teljesen 
rendben találták.

Az elmúlt hó folyamán megvizsgáltam Gyulaváros 
és a gyulai járásbeli községeket, s mindenütt a pénz. 
es ügy kezelést kisebb lényegtelen eltérésektől ellekint- 
\e a mely irányban a kellő utasítási úgy szóval mint 
irásbun megadtam vendben levőnek találtam I

A vármegyei pénztárak az elmúlt hó folyamán és 
e hó 9-én általam megvizsgáltatván, azok rendben ta­
láltatlak. Az e hó folyamán megejtett pénztári vizsgá­
latnál arról győződtem meg, hogy a gyámpénztárban a 
tekintetes közigazgalási bizottságnak folyó évi 793. 
számú határozata ellenére, még múlt évről jelentékeny 
készpénz összegek kezeltetnek a központi gyámpénztár- 
ban a helyett hogy azok takarékpénztárba gyümöicsözés 
xégett elhelyeztetek volna amenynyiben pedig a leiéle 
ményezőket. károsan érintő fenti körülmény abban leli 
okát, hogy a letétek az árva szék állal hogy csak az 
úgy érdemleges elintézése alkalmával ütaltványozhatók 
be, a mi a letétek elhelyezése után igen gyakran csak 
hónapok múltával történhetik, tisztelettel az iránt kérem 
fel a tekintetes bizottságot, hogy 793/890 kb. számú 
határozatai módositólag a vármegye pénztári tisztséget 
méitoztassék utasítani, hogy a gyámpénztárba beérkezett 
készpénz letéteket amint az 50 irtot meghaladja minden 
további ulalvány bevárása nélkül takarékpénztárba 
helyezze.

Végül tiztelette! jelentem, hogy a vármegyei köz- 
korház gondnoka megrongált egészsége helyre állítása 
céljából a vármegye t. főorvosa es a közkórház orvo­
sának véleményéhez képest, a közkórház igazgató vá­
lasztmányának f. évi 12 szám alatt hozott határozatá­
val ü heti szabadság időt kapott, mely idő alatt a köz­
kórházi gondnoki állás helyettes által lesz betöltve, ki­
nek is havi 50 frt fizetőse a folyó évre előirányzatila» 
mar felvett 600 frt ellenőri fizetésből fo* fedez­
tetni.

Gyulán, lSŐOjulius 13
Jancsovits Pál 

alispán.

Újdonságok.
— Képviseleti közgyűlés. F. hó 25-én 

képviseleti közgyűlés volt, melynek főbb tárgyai vo'fak: 
a csabacsüdi kizárólagos italmérési jognak albérlet utjáni 
átvétele Breuer Zsigmondiul és a Károlyi-féle kastély 
hasznosításának tervei.

— Hymen. Dr. Lányi Pál egyetemi tanár-segéd 
városunk szülötte, f. hó 31-én vezeti oltárhoz Fülöp- 
szálláson Kapuváry Irént, néhai Kapuváry Zsigmond 
bájos és kedves leányát. Az eskeiést a vőlegény fivére 
ifj Lányi Gusztáv ev. segédlelkész végezi,

— Fővárosi sajtó Ítélete főgynasiumi értesi- 
lönk értekezéséről. A .Pesti Hírlap* ismertetvén fö 
iskolai édesítőnket, arra vonatkozólag július 26-ki szá­
mában irja: A szarvasi ág. ev. fögymnasium értesitője, 
közli Benká Gyula igazgató-tanár, a ki bevezető érte­
kezésként igen talpraesetten és helyes pedagógiával vé­
delmezi az ág. ev. gytnnasiumnál követett azt a szokást 
hogy az értesítőbe nem közli a tanulók érdemjegyeit. 
Több alkalommal adtunk mi is kifejezést annak, hogy 
nem vagyunk barátai a mai rendszernek és velünk együtt 
igen sokan vannak a kik az érdemjegyes éretesitőt 
perhorreskálják. Néhány évvel ezelőtt, a midőn a kérdés 
napirenden volt és a egyesület közgyűlésén tárgyaltátólt, 
úgy tudjak, két erős tábor állott egymással szemben.

— A békésmegyei gazdasági egylet, az aug. 
hó 2-án megnyílandó aradi gazdasági- és iparkiállitáson 
a gazdasági és termény osztályban gyűjteményes kiál­
lításnál részt venni óhajtván, megkereste békésvármegye 
alispánját, hogy hívja fel a hatósága területén levő ura­
dalmakat, birtokosokat és gazdákat, miszerint minél több 
nemű és fajú gazdasági terményt lehetőleg azonnal a 
kiállítási biz. elnökéhez, Bartóky László úrhoz, az egy­
let költségére B. Csabára küldeni szíveskedjenek.

Hatósági intézkedés. Általános a panasz 
a heti piacainkra kijáró bevásárlók között, miszerint a 
baromfi kereskedők tömeges bevásárlásai miatt a piacon 
alig lehet valamit vásárolni. Már kora reggel kimennek 
á Budapestre szállító baromfi kereskedők s összevásá­
rolják a baromfiakat és tojást mind. Ez-állal a helybeli 
lakosság érdeke lévén megsértve — mint halljnk — az 
illetékes hatoság erélyes intézkedést fog tenni a kofák 
üzelmeinek meggátlására.

— Közszemlére kitétel. Az 1890/91 évre 
szóló fegyver adó kivetési lajstrom holnaptól kezdve 8 
napon át az adóügyi jegyzői irodában közszemlére té­
tetik ki.

— Cjantís halál. F hó 26-án reggel König 
Ábrahám 5 hetes kis gyermeke ágyában halva találta­
tott. A halott kémlést teljesítő orvos fuladás által bekö­
vetkezett rögtöni halált constatált a csecsemőnél. A ha­
tóság a bonczolást elrendelte.

Porta árverés lesz Kondoroson aug. 2-án, 
mely alkalommal a Károlyi-féle birtokot, megvásárolt 
konzorcinm körülbelül 60 házhelyet fog áruba bocsátani

- Fösvény többet költ. Tudva van, hogy 
vámsunk regale közbirtokossága á Körös nagy hidját a me­
gyének ajánlotta fel azon kikötéssé^ hogy a megye a hidat 
álvévén a vámul beszünlesse. A megye hajlandó is volt 
a ludat átvenni, azonban feltételül tűzte ki hogy a híddal 
a vámház is átadassék. Ezt. a kíváncsiságot mindenki

természetesnek fogja találni, csak a mi regále közbirto­
kosságunk nem találta azt annak. A vámház mely, ér 
vagy ÍOOO fitot, meg lett tagadva s igy a rozzant hid 
a birtokosság nvakan maradt. Most következik azonban 
a bökkenő. A közigazgatási hatóság megvizsgáltatván a 
hidat, kiadta a rendeletet, hogy az haladéktalanul kijavít­
tassák. Ez a javítás pedig bele fog kerülni 2500—300y 
frtba. £ költség nélkül ellehettünk volna.

— Közgyűlési. A helybeli kaszinótársulat ma 
d. u. 5 órakor tartja rendes félévi közgyűlését. Tárgyai: 
folyó ügyen eiinlézése.

Térzene. Vettük több helyről a felszólalást, hogy 
mozgalmat kellene indítani, hogy hetenkint legalább 
egyszer a Károlyi-parkban térzenét kelléne rendezni 
Ajánljuk az eszmét városunk értelmes ifjúságának in­
dítsa meg ezen irányban a mozgalmat.

— Halálozás. Augusz Jánosáé, Kiss Karoün 
úrnő jul. 18-án este jobb léire szenderült. A boldogultál 
férjén kívül két leánya : özv. Ribianszky Gyuláné és 
özv Pethe Józsefné gyászolják gyermekeikkel, sőt még 
agg édesanyja is életben van Budapesten Temetése Kon­
doroson ment végbe julius 2U-án. A gyász szertartást 
larnay Károly szarvasi r. kath. segédíelkész végezte. 
Áldott legyen emlékezete.

— A 17. számú átmetszésnél a bővítési mun­
kálatok még ez év folyamán foganatba vétetnek. A 
gyulai kir. államépitészeli hivatal egyik mérnöke, Köké- 
nyesi f. hó 25 én ide érkezett a kisajátítási tervek 
elkészítése czéljábo! a szükséges adatokat beszerezni.

A helybeli posta forgalma. Az év első 
feleben feladatott 8.327 posta ntalváuv 243885 frt ér­
tékben, kifizettetett 3722 db utalvány 124323 frt értékben, 
takarékbetét és chee forgalom 27993 frt poslapénztárha 
beszolgáltatott 175450 frt, takarékbetéti visszafizetések 
4412 frt. kocsipostai csomag és pénzes levél érkézéit 
9948 db. feladatott helybeli kocsiposla 6216 db, érkezett 
2260 távirat, feladatott 1630. Beveieli összeg bélyegek­
ből és kocsiposta jövedelemből 7259 frt 81 Ír. "tisztvi­
selők fizetésére és házbérre forditiatott 2739 fii \2 l<r. 
s igy az államnak tiszta jövedelme a helybeli posta és 
távírda hivatalból : 4520 frt 69 kr.

— Zene estély. Balog Bandi kecskeméti czi- 
gány-zenekara f. hö 24 én zeneestélyt tartott a .Bárány* 
vendéglő nyári helyiségében. A zenekartól, mely a bu­
dapesti országos kiállítás alkalmával ezüst, éremmel 
jutalmaztatott, s összhangzó, szabatos játékával városunk 
közönségének tetszését is kinyerte, sokat tanulhatnának 
a mi cigányaink, kik közt akad ugyan egy-két tehetsé­
gesebb zenész is. azonban, mivel az egyes zenekarok 
tagjai folyton váltakoznak, a kellő összetanulás lehetet­
len náluk. A Balog Bandi zenekara már évtized " óta 
ugyanazon tagokból áll. s igy érthető, miért tudnak 
szebben húzni, mint a mi czigányaink ? Közönség s/ep 
számmal jelent meg a vendéglőben, s még több a ,Be- 
liczey* úton.

A Köriis-Tísea-Maros közi ármenlesilő 
és belvizszabályozó társulat körösmenti töltéseibe épí­
tendő zsilipek és szivornyák, továbbá a Kettős- és 
egyesült körösmenli balparti belvizek rendezésének tervei 
augusztus hó 1-től aug. 30-ikóig Csongrádvármegye 
alispánt hivatalánál közszemlére kitétettek, mely idő alatt 
a czélba vett munkálat ellen netalán fennforgó észrevé­
telek nevezett hivatalhoz benyújthatók.

Méhészeti felöl vasjisoJc. Nagy Zsigmond, 
méhészeti vándor tanár aug. 16-án Füzes-Gyarmaton, 
aug. 1 / -én Szeghalmon és aug. 18 án Vésztőn méhé­
szeti felolvasást fog tartani.
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len elébba Nőrregade*) Majd meg a Nye-Kristalgade**, 
nevű utcák felé vette, végre befordult Petergadéba,***; 
melynek egyik szegényes kinézésű haza előtt megállóit 
Úgy latszék; hogy e ház volt akkor tartózkodási helye. 
Nem csalódtam. E nő bement, végig haladt a ház 
keskeny sötétes udvarán, ennek végén azután az első 
emeleti lépcsőn felmenve balra kanyarodott s eltűnt.

Mindezt jó! láttam a kapu alól, a hol figyelő 
állást foglaltam, de azért nem követtem a nőt, hanem 
a haznak utcára néző földszinti részében egy hentes 
lakaba tértem be, kit eleinte a ház tulajdonosának 
tartottam. O maga nem lévén hon egy nő fogadott 
kivel szoba is álltam mert feleségének mondotta ma^át 
Nehogy, nyomozásom feltűnést keltsen, elöljáróba egyet 
mastvásároltam s csak ezután kérdezőm, ha nem lakik-e 
az épületben ilyen-olyan kinézésű nő ? és ha igen 
kinek hívják ?

— Igen, — válaszolt a kérdett — ez épülelben 
csakugyan lakik egy nő, de kinek hívják, arra, bar 
nevét néhányszor hallottam, nem emlékszem ; férjem 
bizonnyal tudni fogja, mert ő is mint ama nő jüttlandi. 
Ha nem csalódom férjem a tudakol: nő atyjának bir­
tokán született, egy királyi kamarásén s gazdag földes 
Uren. Maga a nő, ki az említett kamaras egyetlen 
gyermeke volt, leánykorában hírneves szépségek közé 
tartozott. Büszke is volt reá, e mellett azonban rend­
kívül makacs, kacér. Ámbár nem ahoz ment nőül kit 
atyja kiszemelt, de ahoz kit maga választott, mégis 
hűtlen lett lett hozzá. Mi történt vele később nem 
tudom, de az való, hogy nyomorult helyzetéért csak 
magat okolhatja. Jó ideje annak, hogy itt lakik. Első

*') északi ntca
**) Uj-jegec'utca.
***) Péter ntca,

években csak fizette a házbért a hogy fuette — ren­
detlenül, de most egyáltalán nem, még akkor sem, ha 
szolittahk. Férjem nem nagyon követeli mert földije 
lévén sajnálja, némileg kíméli is. íme ez az mit a nőről 
elmondhatok ; férjem úgy hiszem sokkal többet fo°- 
tudni.

Ezt is köszönöm jó asszony ! — mondám.
— Különben — tévé hozzá még a nő — más is 

adhat önnek rajtunk kívül felvilágosítást, ha kívánja, 
névszerint az az úr, ki itt az épületben balra a harma­
dik emeleten lakik.

Ezzel a nő távozott, én pedig — nem akarva 
férjére várakozni, mivel az idő úgy is előhaladott már — 
felsiettem a harmadik emeletre. Felérve kopogtattam 
s miután beíőlről a szokásos .szabad* elhangzott, 
beléptem.

Középkorú, elég magas csinosan öltözött ur foga­
dott. kit Nielsennek hívtak s ki legott udvarias hangon 
így szólított meg : .szabadjon tudnom uram, kihez 
van szerencsém ?' Fel lévén hiva, elmondtam nevemet. 
Mikor ezenkívül szülelés- és lakhelyemet azután álla­
potomat tudattam rendkívül megörült, kezet adott 
maga mellé ültetett, azután elejétől végig elbeszélte a 
sajátságos nő élettörténetét.

(Folyt, köv.)
Lányi Gusztáv.

ÚTI TÁSKÁMBÓL.
i.

Nagy despota ez a mi felelős szerkesztőnk • nem 
hagyja nyugton az embert, a legédesebb reggeli álmom- 
ból vert fel az a szedő gyerek, magasabb meghagyás 
folytán, hogy hát hol van az a megígért úti tárca” 
Imhol meg van tisztelt Szerkesztő ur ! Igaz, hogy újból

vissza kellett idéznem emlékezetembe azt a szép tájat 
azt a csörgő kis patakot, tiszta átlátszó kék vizét, 
azt a sűrű rengeleget. a melyben óriási erő megfeszí­
téssel vágták útját a zakatoló dübörgő vonalnak ; vissza 
idéztem mind újra szemem elé : Látom a Weidlingau 
hegyek ködbe borult ormait, a sűrű fenyves erdőt s inig 
amott a Szent István templom karcsú tornya mered az 
égnek körülié az ősi császár város, rengeteg épületeivel, 
füstölgő kéményeivel . . .

A nyugoti vasat impozáns pályaudvarából indultunk 
Ober Weidlingauba s amint a pályaudvarból kiröhögött 
a vonat, engem, az alföldi gyereket, elfogott a csodálko­
zás, az áhitat. Köröskörül a Weidlingau hegyek sűrű 
fenyveseivel melyekben ember aligha járt még, a dü­
börgő vonat zaja viszhangzik a hegyek mögül — tarka 
madarak ijedve röppennek fel, a bátrabbja élénk száruy- 
csattogással kiséri a száguldó gőz szörnyeteget, de csak 
hamar bele fárad a versenyfutásba. Már látszik Schönbrunn 
a császári nyaraló, a hegy ormán épült glorieite, honnét 
elragadó panoráma nyi'ik mindenfelé. Az ember nem 
tudja hova nézzen, mit bámuljon előbb, üti társam, egy 
kedves rokon, a bécsiek ismert figyelmével s előzékeny­
ségével hol erre, hol arra ránczigált, nézzem ezt nézzem 
azt s nem tudtam mit nézzek, ha a jobb oldalon álltam 
bizonyosan bal felől volt valami érdekes látni való s ha 
a bal oldalán a coupénak élveztem a festői panorámát, 
biztosra vehettem hogy a másik pillanatban a jobb ol­
dalra kell szaladnom, mert olt is szép minden

Megérkeztünk végre célunkhoz. Weidlingau tulaj­
donképen nem is helység, csúpán a bécsieknek kedvenc 
nyaraló helye. Bécs tikkadt, fülledt levegőjéből igy a 
nyári napokon ezrivel tódúl ki a nép az ozundús leve­
gőt élvezni. Hangos dalolással járják be a kies völgyet, 
egész kisvárosiasan telepednek le egy-egy magánosán
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_ Vándor színészek. Nyíri K. és Körösi,
após és veje, előadást rendeztek Kondoroson, a Csárda 
helyiségében, hol mint előadó színész csak az egyikök 
szerepelt ; két estén egy-egy monologot adván elő és a 
laterna magica csodáival ismertetvén meg hálás falusi
publikumát.

_ Artézi Untunknál a munkálatok az elmúlt
hét folytán ismét folyamatba vétettek. Már is meglátszik 
a hatása, inert a viz kettőzött mennyiségben és erővel 
tör ki a kútból. Ügy halljuk, hogy a kin teljes kifúrása 
már csak rövid idő kérdése. Szerencsések vagyunk, 
nyertünk vizet 29383 méter mélységből.

_ A mi zsilipünk. Ármentesitő társulatunk­
nak legutóbb Hódmezö-Vásárhelyen tartott közgyűlésén 
be lett jelentve, hogy a Körös zsilipjének — Szarvas
meUett _ tervét a minisztérium megerősítette, hogy az
írét» ez év folytán ki fog épülni. Örülünk ezen hírnek, 
mert u»y reményünk van, hogy a mi holt Körösünknek 
vizét a°tél folytán lehet felfrissíteni. Lesz tehát ismét 
tiszta Körös-fürdőnk ; ivó vizet ad az artézi eleget.

_ Végei bocsátás. Az 1878-ik évben besoro­
zott gyalogsági és lovassági legénység tizenkét évi szol­
gálatuk utáni végelbocsátó levelei a közigazgatási jegyző 
irodában megérkezvén, az illetők azt ott átvehetik.

— A szarvasi járásbíróságnál ugyancsak jó 
dolguk van a raboknak. Nemrég B.-Gvuláról küldtek 
egyet Szarvasra a litoghrapháló gépet hajtani. A rab 
jó magaviseletével annyira bizodalmát keltett a járás- 
birósági iroda szolgában, hogy a múlt napokban azt a 
kedélyes dolgot követte el vele, hogy ötét küldte el a 
postára az elküldendő hivatalos levelekkel. Minden fel­
ügyelet nélkül végezte el a reá bízott teendőt a rab, s 
híven visszatért a járásbíróság helyiségebe. Csak egyszer 
aztán nehogy valami ,ilV a berek, nádak, erek'-íéle 
gondolatai jöjjenek a nagyon is .szabad lábra* helyezett 
,rab‘-nak, mert azután üthetni a nyomát!

— Gyilkosság! kísérlet. Ötvös Lajos és 
József öcsödi lakosok elleni vizsgálat, kik Szabó Ferenc 
kovács legényt bosszúból agyon akarták ütni, a kir. 
járásbíróságnál befejezteteit s indítványozás és a tör­
vényszék elé terjesztés végett az iratok az ügyészséghez 
beküldetlek. Remélhető, hogy a tettesek mielőbb meg­
kapják megérdemlett büntetésüket. A súlyosan megsérült 
kovács legény már fent jár, azonban arca eléklelenitve 
s bal keze összetörve van úgy, hogy még sokáig képte­
len lesz a munkára. A dologban az a legsajnosabb, 
hogy Öcsödön lépten nyomon fordulnak elő hasonló 
bűnesetek. Hej Váncsod, K esel vő !

— Arénánk a színészed kiállításon. A színé­
szet i kiállítás rendező bizottsága a közigazgatási hatóság 
utján megkereste a szarvasi szmibizottságot, hogy az 
aréna homlokzatáról fényképet vétessen le s azt a ki­
állítás céljaira mihamarabb küdje be.

— JE 1 veszett pénztárcza. Bulik János ma- 
rcczki múlt vasárnap a Sinkovics-féle ház előtt elvesztett 
egy börtárczát. melyben 31 forint volt. A becsületes 
megtalálónak nevezett 3 frt jutalmat Ígér. Talán csak meg­
kerül s a megtaláló nem tűr rágó férget a lelkiismeretén ? 1

— Út-áthelyezés. Kondoros község határához 
tartozó gróf Károlyi-féle birtok között, a község belte­
rületéből a község külbatáráig kivonuló úgynevezett 
kondoros-körös-tarosai közlekedési út, kérvényezés foly­
tán ugyanezen birtokra, de a gr Lamberg Fülöpné bir­
tokának határvonalára helyeztetik állal. E terv ellen 
aug. hó 5-éig felszólamlással lehet élni Kondoros község 
jegyzői hivatalánál.

— líiujuit tűz.' A Gráfik féle tüzeset, mely 
szombaton délelőtt 11 órakor ütött ki, már d. u. V3 4 
órakor újra kitört, s Soványnak istálójál hanvasztotta el. 
Jobban kell vigyázni a tűzre!

CSARNOK.

Igénytelen szarvasi napló a század 
elejéről*)

Fordította és magyarázatokkal ellátta : ‘jM.ihálfi József.

Jan. 1. 1800. Veszek egy iv papirost, arra fogok 
egyet mást följegyezni pusztán csak unalomból. Nem 
képzelődöm én, hogy valami becses lesz az, de unszol 
valami hogy Írjak. Ma uj év napja van *> én meg csak 
inarc. 2-án leszek húsz éves — bizonynyal még egy­
némely kemény dióba kell harapnom s ha csak azt 
jegyzem meg, melybe fogingásig harapok, akkor ha 
csak középkort érek is el, egynémely megjegyzést 
tehetek. Az ember azt hiszi „ezt vagy azt. nem fogom 
elfelejteni,* s ha már csak egy év folyt le, nem tudja 
miként vagy mikor történt a dolog Nutahené-intet 
oly jól fogom csinálni, mint azt egy iskolázatlan ember 
leheti. Most persze nincs erre elég időm s azért miudent 
csak röviden érintek. Midőn magam ura leszek, s lesz 
érkezésem akkor majd több körültekintéssel irok. Tehát 
dologra.**)

Ma jan. 1-én az év első napján a század első 
napján, tehát százados új év — ma Pesten vagyok 
vidoran és megelégedetten. Most a mai napról nem 
tudok többet írni. Punktum.

April 10 Ni jő a levélhordó ! „Öreg van-e leve­
lem.* Igen ! „Nő csak ide vele 1* Talán pénz van ben­
ne ? ! Nincs nagyon könnyűnek látszik- Valóban üres 
Semmi egyéb nincs benne, mint sok üdvözlet apám, 
anyám és testvéreimtől. Bár mily üres is volt a levél, 
mégis nagyon megörvendeztetett. Átolvastam és újra 
átolvastam. Hogy örül az ember, ha úgy pár száz 
mértföklnyire a világban esetük-botlik s éveken át övéi­
ről semmit sem hall. Hogy örül mondom, az ember, 
ha csak egy üres levelet kap is.

Jun. 30 án elhagyóm Pestet s az alföldre vágytam 
Jul. 4-én jöttem. Aradra Ezen nyáron Gyula leégett. 
Magyarországon insurreclio támadt. Zeieczky ur rábe­
szélt hogy kövessem őt visitasiós utján.

Febr. 28. 1801 Zeieczky úr társaságában Erdélybe 
utaztam, onnan Pancsovára és Zemlinbe, Szlavónián 
át Triestbe, Stiriaba, Becsbe. Sok élvezetei nyújtott nekem 
ezen út, szeretnék arról egyel mást feljegyezni, de 
miután én nein vagyok ütleiró. inkább nem irok semmit 
sem.

Máre. hónapban szerenc sétlen szülésben meghalt a 
magyar főherceg asszony orosz hercegnő ;***) ehhez én 
nem mondhatok egyebet mint :

Trocknet eures Jammers Thränen 
Heitert euren Blick,
Denn es bringt kein banges Sehnen 
Sie, die starb zurück 1

*) Legyen ajánlva tisztelet jeléül a naplószerző érdemdús fiai­
nak Réthy Pál, Réthy Lipót és Réthy Vilmos uraknak, úgyszintén 
jeles unokáinak : Réthy Károly, László, János, Sándor, Béla és De­
zső uraknak, az én egykori kedves tanítványaimnak. M.

**) Igénytelen stetteni (Würtembergben Stuttgart mellett) szü­
letésű iparos iíju neki indul a világnak s végre Szarvason 'elepszik 
meg. Itt kedvez neki a szerencse, terménykereskedő s később vasárus 
lesz. Schloterbek Kristóf az, őse a ma általánosan tisztelt szarvasi 
Réthy családnak, M.

*'**) József nádorunk nejét, Pál orosz czár leányát Alexandrinát 
érti. M.

álló fa árnyában. — elköltik a hozo't ozsonnát. Játszik 
mulat, vidáman pajzánul ez az örökké ,fidél* bécsi, — 
s akárhányszor ilyen csoportra akad az ember a kik 
egész napot töltenek a hegyek között. — De már megint 
messze tértem a „Kronprincz Villá'tól a hova kísérőm 
vezetett ... a villa lerraszáról be látni egész Bécsig, 
mig szemben a vasút pályateste vékony vonalban tűnik 
elénk ... a vidám társaság zajától viszhangzolt a kis 
nyárilak s engem mint idegent, főleg mint. magyart, 
olyan lekötelező szívességgel fogadtak - mintha mindig 
köztük lettem volna. Egy pajkos szép kis menyecske, 
— a mint meghallotta — hogy én még az újságba is 
húrom azt a mit látok — ijedten csapta össze kezét s 
olyan szomorú arccal mutatott ruhájára s mondta is, 
majd másikat vesz fel, aztán abban nézzem meg ölet, 
mert az a mi rajta van csak a pongyola . . Mintha az 
órák is vonaton ültek volna oly sebesen röpültek ; este 
aztán a díszes vendéglő concert termében találkoztunk 
ismét, a jó pilseni sör mellett. A terem zsúfolásig meg­
telt, mivel a kerti helyiségben kissé szeles, hűvös idő 
miatt senki sem maradt.. .

A „Grinzinger* qurtett csütörtöki estéje volt épen 
ez a bécsiek egyik kendvec quarteltje, minden Csütör­
tökön kijön Weidiingauból a vendéglő legfőbb vonzó 
ereiét képezi. . . A bécsi valzerek, polkák egész töme­
gét hallottam szép és praeeis előadásban, közbe egyik 
másik énekelt is ; s mig a vendéglős egyik pohár sörre 
a másikat hozta, szemembe tűnt magyaros szép arca, 
mintha csak onnét mifelőlünk került volna ide, s im 
egyszerre csak oda all a quartett elé a szálvétával, 
3—4 sörös pohárral kezében, tiszta csengő baritonnal 
a bécsiek egyik kedvenc dalára gyújtott rá, s a refraint 
énekli vele az egész vendégsereg veri a tactust egyik­
másik, sőt még oda is áll mellé és dalol vele.

Meglepett ez a mulatozás, nálunk ilyent nem igen

lát a embe^ az a közvetlenség az a figyelem a melylyel 
egyik vendég a másik a iránt viselteti^ meglepő 
itt nincs különbség a bankár meg a könyvelő, a nagy 
kereskedő meg a szatócs között, ilt egy forma mind 
együt énekel egy ütt zajong mind. . .

S mig a többiek a Grinzingerek játékát s a ven­
déglős danáját hallgatták, addig én elmerültem két szép 
női arc nézésében, ott ültek mellettünk a másik asztalnál. 
Valami különös báj, szépség ömlik el a bécsi nők egész 
valúján, a elüknek, az ízlésnek egy különös nemét, a 
mely csak az ö sajátságuk, olvashatni le róluk. Az 
egyiknek sötét szemeiből valóságos delej áram ömlött 
rám s talán azért nem bírtam levenni róla szememet 
ugyannyira, kogy az a pajzán kis menyecske, a ki mellé 
jó sorsom ültetett, durcásan támadt rám, mintha ő nem 
érdemelne meg annyi figyelmei, mint az a másik. Milyen 
önzők az emberek! . . .

S mikor aztán reggeli álmomból felébredék, az 
egész villa még csendes volt ; kilopodztam az erkélyre 
és újból elmerültem a nézésbe, újból szemembe ötlött a 
szép panoráma, azok az apró bizarr stílben épült villák 
karcsú tornyaikkal, mint egy török minarét, az erkély 
alatt vidám locsogással ömlött végig a kis patak, ezüstös 
íodrú habjai megtörtek a kiálló lomha köveken. A fel­
kelő napot szerettem volna látni, a mint a hegyek mö­
gül kiemelkedik, bearanyozva a sürü fáknak zöld lomb­
jait s a mint sugarai megtörnek a lombokra hullt ezüst 
harmaton — szemkápráztató színekben, nem rajtam 
múlt — de szives házi gazdámon, meg a vendéglős ki­
tűnő pilseni sörén . ..

JURATUS.

Édes atyja az orosz czár (t. i. Pál) is meghalt, 
mint mondják orgyilkosság következtében múlt ki.

Ezen ulamban ismerkedtem meg egy leánykával, 
ki szivemnek nem volt közönyös ; neve Zsarszky Rosá- 
lia, született Brünv.ben.

1802. April 22. Becsből Pestre utaztam.
Máj. 3 i. Becsből leveleket kaptam Rosaliámtól.
Jun. 14. Ö Pestre jött. Barátságunk megújul.
Aug. 15. Napoleon élethossziglan konsulnak vá- 

lasztatik épen születése napján.
1803. Febr. 22. Ez tulajdonképen a nap, melyen 

Zsarszky Rosaiiával egybekeltem Márcz. 2-án kellett 
volna ugyan harmadszor kihirdettelnünk és egybekelnünk, 
mert én keresztelő levelemre vártain, mivel azonban a 
farsang letelöben volt, Budára kellett mennem a püs­
pökhöz dispensatió végett, azért az esküvő egy héttel 
elébb esett. Hogy ezen évben esett-e, dörgölt-e, vagy 
havazolt-e ? vagy hogy háború vagy béke volt e. az 
mind reám semmi benyomást nem tett, ez idén engem 
semmi sem érdekelt, csak — nőm.

1804. ezen évről sem tudok semmit sem mondani 
egyebet, mint hogy sok jó bor termelt. Itcéje a fogadók­
ban 2—3 kron ment. Az én Rosa 1 iám elhatározza ma­
gát a szülészetet tanulni. Nov. l én megy először a 
collegiumha, Androvics theoretikai, Gallof praktikus 
előadásokat tart, Künstler főorvos pedig instructors volt.

1805. Máj. 1. Az én Rosaliam a pesti egyetemen 
letette vizsgálatát. Dekanus volt Stipsitz. a többi vizs­
gáló S/.enigt| Szüli es Haas. Megkapta okmányát, mely­
nek alapján mint gyakorló szülésznő ismertetett el.

Szepl. 3. Az én Rosaliam meghívást, kapott Szar­
vasról Békésm egy éhe ti mint megyei szülésznő 12 í lórin1 
díjazással.

S/epi. 10-én utaztunk el Pestről s 14-én jöttünk 
Szarvasra. Azt hittük, hogy egy városba jövünk. De te 
igaz Isten, hogy megijedtem, a mint a szalmafedeles 
kunyhók zűrzavarát megláttam : MencsikofT herezeg 
messze nem ijedt meg annyira, midőn öt az orosz felség 
Kamcsatkába száműző, különben minden a szokástól függ.

Okt. 20 án Mack tábornok Ulmnál teljesen megve­
retett s seregeinek maradványa mind francia fogságba 
esett.

Nov. 13 án tárták a francziák bevonulásukat 
Bécsbe, utazlak mindjárt másnap a Dunán át Morvaor­
szág ellen.

Decz. 2-án volt a nagy csata Austerlicznél 30.000 
ember esett el a csatában mindkét oldalon. Reánk 
nézve a csata el volt veszve.

Decz. 26-án jött létre a pozsonyi béke. A bajor 
és würtenbergi választó fejedelmek királyi czimet nyertek.

1806. Jan. Mindjárt uj év után nagy betegségbe 
estem ; heves idegláz volt az, melyet mértéktelen, meg­
feszített munkától kaptam. Csak Beyschlag árnak külö­
nös művészete és fáradozása által lettem a halaiból 
kiragadva,

Aug. 1. Szarvasról utaztam Bécs, ülm, Stuttgart 
felé Stettenbe szüléimét meglátogatni.

Szept 3, Szerencsésen oda érkeztem, szüléimét 
joblétben találtam, ott időztem 7 napig.

Szept. 10-én fogtam a visszautazáshoz, hogy miféle 
nehézségeket álltain ki ezen az úton, egészen elhallga­
tom. A mint Szarvast elhagyám, két szép egészséges 
gyermeket hagytam hátra, azokat azonban, fájdalom, 
visszatértemkor, okt. 11-én, halva találtam. A fájdalmat 
is, melyet megtekintésükkor éreztem, mellőzöm.

1807. Október hónapban minden estve egy üstökös 
csillagot lehetett látni, napkelet fele lehetett látni vessző 
alakjában.

18J8. Ennek az évnek nagyon száraz nyara volt, 
vagyis jobban mondva tavasza.

Jun. 22-én esett először. A legelő rósz volt. A 
búza egyáltalán nem sikerült. Egyedül a kukoricza volt 
az, mely sikerült. A búza itt 16 írton kelt, a mi az 
akkori időben nagyon drága.

Szept. 18 án foglaltam cl a házat, melyet június 
20-án kezdtem építtetni.

1809. Minden jól sikerült, különösen a búza és a 
kukoricza.

Nov. 1-én kezdtem bort kimérni és egyszersmind 
kukoriczával kereskedni.

1810 E/.en évbén minden csak középszerűén si­
került, az élelmi szerek olcsók voltak, viszonyítva a 
pénz értékéhez.

(Folyt, köv.)

Szerkesztői mondani valók.
R. D. Budapesten. Hogy a régi gárdának tevékeny tagja ma­

rad, örömünkre szolgál. Az ígért czikket várjuk.
Kereskedő tanoneznak, ki panaszkodik, hogy a tanoncok 

a kereskedés körébe tartozó munkán kivit egyéb — szerinte Cseléd­
nek való dolognál is alkalmaztatnak, és kívánná, hogy néha-néha
templomba is mehessenek, tehat több szabad idejük legyen __ vá
laszül azt a tanácsot adom hogy ,nyílt hírlapi felszólalással* ügyé­
nek tönbet ártana mint kaszálna. Az alföldi kereskedő bizony gl ak- 
ran mezei gazdasággal is el van foglalva, s ha itt ő maga is egyet 
mást meg tesz, mért ne tenné azt meg tanonca is. A több szabad 
időnek óhaja talán magától is megjő a vasárnapi munkaszünetiéi. 
Különben jó tanácsunk az, iparkodjék a tanonc iómagaviselet, hűség 
és szorgalom által főnökének jóakaratát megnyerni s akkor bizony­
nyal jól fog menni a dolga.

Felelős szerkesztő : Mihálfi József.
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A körös-tisza-marosi ármentesitö és belvizszabályozó társulat műszaki részletese ártérfejlesztése befejeztetvén : az ártérfej­

lesztési térképek s az ezek alapján, úgyszintén a földadó kataszter felvételeivel egyezően készített
egyéni birtokívek, ártértelekkönyvek és ezeknek segédkönyvei

a társulat árterületének nagy terjedelmére való tekintetből s könnyebb hozzáférhetés indokából a következő helyeken tétetnek ki a
társulat központi választmánya által közszemlére, úgymint :

1- ször. A békési, mezóberényi, körös-tarcsai, gyomai, endrődi, mezőtúri, szarvasi nagyszénás!, csabacsűdi, szentandrási és 
öcsödi határakra vonatkozó ártérfejlesztési munkák Szarvason, a társulat békés-bábockai szakasz-igazgatóságának hivatalos helyiségében,

2- szor. A kunszentmártoni, teési, fábián-sebestyéni, rnágocsi, derekegyházi, csongrádi, szentesi, szegvári és mindszenti halárakra 
vonatkozó ártérfejlesztési munkák Szentesen, a társulatnak a szentesi ref. egyház piactéri bérházában levő ártérfejlesztési hivatala 
helyiségében.

3- szor. A kenyere-tégiási, hódmezővásárhelyi, földeáki, lelet, makói, tápéi és sövényházi határakra vonatkozó árlérfejlesztési 
munkák Hód-Mező-Vásárhelyen, a társulat mindszent-apátfalvi szakasz-igazgatóságának hivatala helyiségében.

A közszemlére kitétel 1890. évi augusztus hó 1-ső napján kezdődik és bezárólag ugyanez évi augusztus hó 30-ik napjáig 
tart, mely napokon a közszemlére kitett ártérfejlesztési munkák d. e. 8 órától 12 óráig, d. u. 2-tól 5 óráig tekinthetők meg, s az em­
lített munkák ellen érvényesítendő panaszok és felszólamlások, a íentirt helyekre kiküldendő társulati közegek által vétetnek fel, úgy­
szintén az érdekelt felek által Írásban beadandó panaszok is ugyanott vétetnek át.

A közszemlére kitétel ideje alatt panasszal, illetőleg felszólamlással lehet élni:
a) a birtokos neve, lakhelye, házszáma, birtokiv száma,
b) a birtokrészlet térképszelvény! és helyrajzi száma, dűlőjének neve, földadó kataszteri térfogata,
c) a birtokrészlet vizszini fekvése, vizszinenkénti térfogata és ártérbe tartozó összterületének mennyisége ellen.
Az Írásosan beadandó panaszok a társulat közgyűléséhez intézendők s a szóbeli utón bejelentendő és a társulat kiküldött 

közegei által felszólamlás! lajstromokba foglalandó panaszok is, — melyeknek felvétele a panaszló fél, vagy törvényszerű képviselője 
által a felszólamlási lajstrom illető tételeinél aláírandó, — szintén a társulati közgyűlés elé terjesztetnek be.

Az 1890. évi augusztus hó 30-ik napján túl beérkezendő panaszok nem fognak sem elfogadtatni, sem figyelembe véteni.
Kelt Szentesen, 1890. julius 17-én.

* 3 A körös-tisza-marosi ármentesitö és belvizszabályozó társulat

Központi választmánya.
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▼egyelmezvc clr- LEMOYKL BÉLA egyetemi tanár ur által.

Ajánlva a bel- és kül­
föld számos orvosi te­
kintélyei által főleg a 
lélegzési-, emésztesi- 
szerrek hnrntcs bán- 
talmainál, hatásosan 
gyógyítja a Rhneliitis-, 
görrély-,Tese- és kiisz- 
vénybajokat, ép úgy 
használható a tagok 
csúzos bajainál, gyer­
mekeknél meggátolja a 
túlságos gyomor - sa- 
vany képződést s fo­
kozza az idegrendszer 
tevékenységét. Gazdag 
szénsav tartalma foly­
tán ezen üdítő savanyu- 
viz a legkellemesebb Íz­
zel bir s borral hasz­
nálva igen nagy kelet­
nek örvend.

Friss töltésben az ország minden gyógyszertarában, íitszerkereskedésében és 
vendéglejében kapható. — Országos főraktár •

ÉDESKUTY L., tsász. és kir. és szerb kir. udvari ásvány­
os viz-szállitónál ,,

Budapest, Erzsébet-tér 8. szám.

Borral hasznaira kiterjedt kedveltségijeit örvend IHM!

1516 és 1517/890 tkv. sz.
Póthirdetmény.

A szarvasi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatáság közhírré teszi, miszerint a Grosz Armin 
szarvasi lakos végréhajtatónak özv; Hrivnák Já-
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Mindazon tisztelt fo­
gyasztóinak, kik ezen 
ásványvizet akár bor­
ral, gyógy ez élokra, 
vagy tisztán mint asz­
talivizet előszeretettel 
használják, kérjük azt 
rövidítve

ÁGNES-
forrás néven kiszolgál­
tatni.

A nagyérdemű 
közönségnek ásványvi­
zünket szives jóindula­
tában ajánlva, marad­
tunk teljes tisztelettel

az Á G N E S forrás
kntkezelösége Mohán.

a. (1007 —1008) hrsz. 416 fj beltelkes házból 
özv. Hrivnák Jánosné szül. Sziráczki Máriát illető 
V« részére 581 frt 34 krban továbbá A f 1 rsz 
a (11277—79) hrsz. 1590 j_J öl szőlőből szin­
tén őt illető Vb rész 153 frt 34 krban s igy

nosné szarvasi lakos végrehajtást szenvedő elleni j összesen 634 frt 63 kr. kikiáltási árban 1890 
33 irt 30 kr s jár. iránti végrehaltási ügyében j évi auguslus hó 8-án napjának délelőtti 10 órá- 
1119 sz, a kibocsátott árverési hirdetményben jára kittüzött árverés az 1881 L. X. t. ez. Ib7 
a szarvasi 7214 sz. tjkvben foglalt A I. 1 rsz. j §-a alapján Biedermann E. és fia valamint Ram-

mikel H. végrehajtató édekében is 430 frt s 
500 töke követelése s járulékai kielégítése vé­
gett megtartatni fog.

Kelt Szarvason, 1890 évi julis hó 16-ik 
napján, A szarvasi kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság.

KONTUR JÓZSEF, 
kir járásbiró.

Nyomatott Szarvason, a kiadó-tulajdonos Szikes Antal könyvnyomdájában 1890.


